

烈士的故事家喻户晓 海岛师生56年接力守护烈士墓

本报讯 (通讯员 吴立高) 瞻仰纪念碑、合唱少先队歌、聆听烈士故事……清明前夕,强蛟镇峡山村大屿山革命烈士墓,同往年一样迎来一茬又一茬祭扫队伍,强蛟镇中心学校的师生们分批前来,看望长眠于此的革命烈士。

“同学们,你们知道红领巾中为什么是红色的?那代表着是用无数革命先烈的鲜血染成的,我们一定要铭记这些先烈,将他们的精神火炬一代代传承下去。”3月26日,87岁的原强蛟镇中心学校校长王成恕在给孩子们讲述烈士故事时,难掩内心激动,“你们赶上了好时代,要珍惜今日来之不易的幸福生活,好好学习、学好本领,将来才能报效祖国、建设家乡。”

四季轮回,寒来暑往,强蛟镇中心学校师生接力守护、祭扫烈士墓的传统已持续了整整56年。

大屿山革命烈士墓的由来,要追溯到1968年。大屿山,是宁海湾畔的一座小山坡,与强蛟中心学校的直线距离只有200多米。当年,峡山渔民将1949年春在强蛟群岛牺牲的孙范章和另两位无名烈士,以及1950年元月在茅山头牺牲的石清友烈士遗骨合葬在大屿山,并商讨立起一块纪念碑,以便后人永远纪念他们。

由于当时群众的文化水平普遍较低,烈士墓碑的撰写成了一项难题。听闻此事后,时任强蛟镇中心学校校长的王成恕主动提出帮助撰写碑文。烈士墓建立后,王成恕便带领师生承担起守护烈士墓的神圣使命,56年来从未间断。

“那年就在峡山码头对面的海岛上,战士们面对敌人包围临危不惧、以寡敌众,在子弹打光后,依然奋不顾身用步枪刺、石头砸,直到全部壮烈牺牲。”烈士墓前,一个个少先队员、团员认真聆听王成恕讲述的前线故事,脑海里闪现一幕幕革命先烈英勇献身的画面,联想到课本上学到的董存瑞、狼牙山五壮士等英雄事迹,一下子更生动深刻了。

“老校长一直以来的言传身教,给孩子们心里播下了红色的种子,激励一代又一代学子茁壮成长。”强蛟镇中心学校校长范鸿魁告诉笔者,老校长虽已退休20多年,但依然每年坚持为孩子们上“开学第一课”,讲得最多的就是革命烈士故事,还经常带领大家为烈士墓除草、擦墓碑,确保烈士墓始终干净整洁。

强蛟镇中心学校薛吞校区教师



图为上世纪90年代祭扫现场



王成恕在给孩子们讲述烈士故事。(记者 童俊霖 摄)

顾斌,是一名“85后”,也是王成恕退休前最后一批学生。“我现在仍清楚记得老校长每年带我们祭扫烈士墓的情景,当年我们亲手种下的一排松柏苗,现在已经成长为一棵棵大树。”顾斌说,一晃20多年过去了,他在老校长的熏陶下,成为了一名老师,也习惯了带上一茬一茬的孩子们来到大屿山祭扫英烈,讲述发生

在这片土地的红色故事。“就在不久前,强蛟中学与小学合并为中心学校,我们今后一定会继续守护下去。”范鸿魁说,经过半个多世纪的变迁,中小学历经分合、调整,师生迎来送往一届又一届,但接力守护烈士墓的传统却始终未变,成为全校师生取之不尽、用之不竭的精神源泉。

天地英雄气,千秋尚凛然。如今,经过海岛师生56年的接力传递,革命烈士的故事在当地早已家喻户晓,每逢清明、端午等重要节日,附近村民便会拖儿带女自发到烈士墓烈士陵园进行了扩建,使之成为青少年革命传统和爱国主义教育基地。

胡陈把彩色土豆种进空气里

本报讯 (记者 潘璐璐 通讯员 王丹) 近日,在胡陈乡洋芋工坊的纳米气雾栽培区,工作人员熟练地将消毒后的洋芋苗插入泡沫板空隙,然后移栽到雾培箱中,绿油油的洋芋苗就这样被“种”进了空气中,在这里慢慢成长,预计到5月份成熟采收。

“今年我们挑选了几款彩色洋芋品种进行试种,包括红色、紫色、黄色等,看看哪个品种更适合纳米气雾栽培。”胡陈乡洋芋工坊管理员说。雾培箱内,部分已经移栽的洋芋苗,还盖上了一层塑料薄膜。胡陈乡农技专家鲍丙章介绍:“幼苗在移栽初期对水分、温度特别

敏感,任何不利环境都会导致幼苗缩水,影响植株存活和后续结薯。因此在数字化管理的基础上,再盖一层薄膜起到‘水分保护罩’的作用,帮助幼苗成功度过移栽初期。”

据了解,纳米气雾种植洋芋的技术,是体现未来科技农业的一种栽培方式。综合运用物联网技

术、纳米生物技术和智能信息融合技术,让洋芋根系脱离土壤,长在空气中,更充分地吸收根系周围的纳米雾态营养元素。“这项以数字化、智能化、高效化为特征的新一代现代农业技术,将进一步推动胡陈乡农业生产方式转变。”胡陈乡相关负责人说。

天气预报

今天	明天	今日气象指数
13℃—16℃ 阴有阵雨,局部有雷阵雨	9℃—25℃ 多云	风力:西南风2—3级。 人体舒适度:2级,较舒适。 穿衣指数:4级,适合穿衬衫、外套等。 紫外线指数:3级,中等。

饮用水源地禁止垂钓烧烤露营 西溪(黄坛)水库开展专项整治行动

本报讯 (记者 方景霞 通讯员 储为东) 天气转暖,西溪(黄坛)水库周边饮用水水源保护区垂钓、烧烤、露营者增多。3月以来,西溪(黄坛)水库联合黄坛派出所、县综合执法局黄坛执法中队,开展饮用水水源地污染专项整治行动,确保群众喝上干净水、安全水、放心水。

行动中,工作人员对西溪(黄坛)水库饮用水水源保护区周边环境状况进行深入细致摸排,重点对饮用水水源保护区内已安装的界标、警示牌等日常维护情况进行巡查,对饮用水水源保护区内生活污

染源、影响饮用水安全情况逐一核查。为劝导群众不在水库饮用水水源保护区烧烤、垂钓、露营,工作人员定点值守在重点区域,对类似行为进行教育劝导,对新发现的问题严格按照饮用水源环境问题整改标准及时整治到位,并对屡教不改者进行行政处罚。

截至目前,西溪(黄坛)水库共劝导露营、烧烤行为40余起,垂钓者200余人。接下来,水库安保部门将在水源地一线加大巡查力度,进行错时执法、周末节假日执法、多频次拉网式执法,形成长效管理机制。

“先知先查+自检自改” 深训探索基层综合执法增效路径

本报讯 (记者 何莎莎 通讯员 赵可涵 张震霞) 日前,深训镇开展邮政快递企业网点安全生产检查,该镇综合行政执法队按照行政执法检查计划统筹制度,联合网格员向相关负责人发送清单,提前告知检查计划,做到辖区快递网点检查家家覆盖、隐患整改问题条条落实,大大提升了执法效率。

据了解,为改变基层综合执法对象“疲于应付,不催不办,隐患依旧”现象,深训镇综合行政执法队秉承“管住风险、无事不扰”的核心要求,积极探索行政执法检查计划统筹制度,建立“先知先查+自检自改”的实践模式,推动基层综合执法提质增效。行政执法检查计划统筹制度

是依据年月周时间线进行整体执法筹划,提前列明属地各主体的检查内容、整改标准和完成时间等,并以预排查、即落实、再抽检三大清单告知相关检查对象,让“知与改”代替“查与罚”,从原先的“无序重复”走向“有序精准”,实现集中执法与自行整改互补统一。

截至目前,深训镇已开展类似专项检查18次,通过该制度的逐步运行和扩大应用,相关问题检出率相较往年同期大幅降低,规定时限办结率达100%。深训镇综合行政执法队将持续完善行政执法检查计划统筹制度,做到进一次门、查多事项,持续扩大行政检查统筹社会影响力,拉动乡镇综合执法引擎的高速运转。

倡导文明扫墓 共筑绿色清明

本报讯 (记者 沈鑫 通讯员 何昊婷) 清明节将至,日前,县民政局发布倡议书,倡议广大市民要文明祭扫,共同营造安全、绿色、文明、低碳的祭扫氛围。

在祭扫过程中,市民应自觉遵守相关规定,不乱丢垃圾,不焚烧纸钱等易燃物品,避免引发火灾等安全事故。绿色祭扫,既是对先人的尊重,也是对环境的爱护。市民也应尊重墓地的环境,不随意破坏花草树木,保持墓地的整洁与美观。

据了解,自3月以来,县民政

局通过媒体、社区、学校等多种渠道,广泛宣传文明扫墓的理念和方式,让市民朋友们认识到文明祭扫的重要性。鼓励广大市民选择网络祭扫、居家追思等绿色祭扫方式,减少对环境的影响。倡导市民使用鲜花、绿植等环保材料代替纸钱等物品,表达对先人的怀念和尊重。同时,县民政局还联合相关部门加强清明前后扫墓高峰期对祭扫场所的监管和管理,确保市民在扫墓过程中遵守规定,共同维护祭扫场所的秩序与环境。

信息广场

上班时间(周一至周五):
上午8:30—11:30 下午1:30—5:00
地址:宁海县桃源中路228号
宁海传媒集团东一楼广告部
咨询电话:65577928

遗失启事

遗失中华人民共和国事业单位法人证书(正本)一本,统一社会信用代码:12330226419594581P,声明作废。

宁海县农业机械化管理站

遗失中华人民共和国退役军人优待证一份,卡号:6228240311002772079,声明作废。

俞国弟

宁海县公路运输有限公司2车队
康辉国际旅行社车队
商务公务包车(7座、19座、26座、39座、55座)
13989393993 13989331111

老缙城 大鱼馆三店 味道越来越好
选择特色菜点
订餐 65222666 地址:宁海县宁昌路86号

宁海县公路运输有限公司
宁海县欢乐同行旅游车队
商务、公务、旅游、体检包车(6座、19座、39座、50座、55座、60座)
13732136971 (微信手机同号)

宁海同瑞(医院)康养中心
老有所养 老有所医 医养结合 省心放心
地址:跃龙街道青竹路2号
13566558492 65566117

公益广告

文明祭祀我先行
移风易俗树新风